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....CIRCULARS for distribution to

TO POSTMASTER: Will Postmaster kindly deliver one

of the enclosed items to every Boxholder and Householder

receiving mail through his office, in accordance with the Postal

d

Regulations.

9 P.—300,000—7-3-29

~

Dear collector friend,

This week: GEOVI postal history with Mufti covers to Angola, Hong Kong, Latvia. Then a few UK cards
to Belgium and Hungary, a Fort Garry Star fancy cancel with certificate, interesting Hamilton
advertising covers and some ovals, Jubilee registered covers, special delivery and general postal
history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132

Enjoy the list, I'll be in Ottawa next weekend (RA) and have a great week!
Hugo

HUGO DESHAYE (Philatelist) Inc.
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Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-01 — 2%% exchange surcharge — 1843, business folded letter from Hamilton dated DE 28 43 to New York. Rated
4%d and 25¢ US postage converted to 1/3 plus %d exchange premium total 1/8 prepaid. The fluctuation in the rates
exchange in 1842 obliged the Canadian Post Office to introduce an exchange surcharge. This temporary 2%% surcharge
on U.S. postage was collected in Canada. The change was effective May 17 1842 to Dec 27 1843. The letter is dated the
day before DPMG Stayner sent the circular about the end of the surcharge. Ex Palmer p.245-6, Steinhart. $500.00

Iltem 554-02 — 2%:% exchange surcharge — 1844, business folded letter from Hamilton dated JA 13 44 to New York. Rated
4%d and 25¢ US postage converted to 1/3 plus %d exchange premium total 1/8 prepaid. As the previous letter, due to
fluctuation in the rates exchange, the Canadian Post Office introduced an exchange surcharge. The end of the temporary
2%% surcharge on U.S. postage was announced after a circular of Deputy Postmaster General dated DE 28 43. According
to this letter, the Hamilton Post Office did not know about the lifting of this regulation at the time of mailing. The
premium was effective May 17 1842 to Dec 27 1843. Ex Palmer p.245-6, Steinhart. $500.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-03 — Goderich to France - Hamilton “16” — 1858, folded letter from Goderich UC dated AU 8 58 to Paris, France
via Hamilton. Rated 10d Cy and 8d Stg in black collect with sterling rate struck out by Hamilton grid 16. Carried by Cunard
Europa which collided with the Arabia and returned to Newfoundland. The letter was transferred to the "Persia", via
England, then France. Anglo-French accountancy handstamp "2F62c". Reverse with black mourning stripe. Multiple
French backstamps and London (b/s). Red boxed "2e31" and black boxed "2/c" (b/s). While the accountancy handstamp
is rare, this is presumably only the second example of the Hamilton grid "16" on cover. A showpiece! $1,000.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-04 — Wood Brothers - Jewellers — 1842, lengthy family letter from Montreal, dated JA 22 42, prepaid to London.
Endorsed “Paid by way of Halifax”. Carried by the Cunard Britannia 9" voyage, Halifax to Liverpool. The 4-page letter
relates to Silver, Gold, clocks, watches, account, monies and general merchandise. The writer mentions some worries
about the merchandise potentially being robbed by sailors. A very usual routing by the overland winter route to Halifax.

$100.00

Item 554-05 — Toronto — family letter to London via Halifax — 1848, lengthy family letter dated JA 9 48 on black mourning
stripe paper, cross written, from Toronto to London England. Endorsed via Halifax. Carried by Cunard Acadia 28 voyage
from Halifax to Liverpool. A scarce letter from Ontario routed by the winter overland route to Halifax. $100.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-06 — Quebec to London England via Halifax — 1848, stampless folded cover from Quebec rated 1/2 Sterling
paying the Cunard rate to London. Carried by Cunard Europa 3™ voyage from Halifax to Liverpool. $50.00

Item 554-07 — Montreal to London England via Halifax — 1844, folded business letter from Montreal rated 1/2 Sterling
paying the Cunard rate to Aston England. Carried by Cunard Hibernia from Halifax to Liverpool. $50.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-08 — Boots and shoes business — 1839, business folded letter from Montreal to Denton England fully prepaid
to New York. Rated 4%d to the lines and 18%¢ US postage to New York. Carried by American Packet private trader,
entered as Ship Letter in Liverpool (b/s). Rated 1/3 collect representing ship fee and British inland postage to Denton.
The letter is from James Rhodes Jr. and relates to footwear business. Boots for ladies, policemen, children etc. In 1839,
Samuel Cunard was awarded the first British transatlantic steamship mail contract, and the true reign started the next

year in 1840. A late private trader carrier. $100.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-09 — Quebec City major rockfalls — 1841, partial folded letter from Quebec rated 1/2 Sterling to Tyttenhanger
Park, Hertfordshire, England. Carried by Cunard Caledonia 6" voyage from Boston to Liverpool. The letter is from Earl of
Caledon to Countess of Caledon (family seal in black). The letter relates to the major rockfalls that occurred to the Lower
Town of Quebec City on 17 May 1841. The boulders from Cap Diamant demolished eight houses and killed 32 people. It
reads in part: buried a number of the inhabitant | believe 37 bodies were dug out but the mass of rocks was so large that
some of the bodies and part of the houses are still covered..... An historical letter, too bad it is only partial. $100.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-10 — Montreal family letter — Liverpool Ship Letter in red — 1838 family letter (heavily cross written) from
Montreal to London England. Carried by a New York private trader ship company. Entered in Liverpool as Ship Letter
(b/s, struck in red), rated 1/7 representing ship letter fee and inland postage to London. $100.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Iltem 554-11 — Quebec to Scotland by private ship Elizabeth - wrecked — 1843, folded cover from Quebec to Greenock
fully prepaid to New York. Rated 4%:d to the lines, 18%¢ to New York. Carried by the private ship Elizabeth that wrecked
in October 1844. Entered in Liverpool as ship letter, rated 8d Stg collect in Greenock. An interesting short-lived carrier.

$175.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-12 — 7¢ registered fully prepaid by stamps — 1865, 1¢ Decimal (2, deep rose), 5¢ Beaver (sulfurized) tied by

diamond grid cancel on cover from Toronto paying 7¢ registered letter rate to Guelph (b/s). Registered straight-line
struck in red. $400.00

ltem 554-13 — 17¢ Cunard rate via the U.S. — Canada 92" voyage — 1862, 17¢ Cartier (light gum toned perfs, plate flaw
dash in oval between O and S of postage) tied by Hamilton UC datestamp, mutilated device with UC excised, on lady
cover paying 17¢ Cunard rate via the U.S. to Sunderland, England (b/s). Carried by the Cunard Canada 92" voyage. The
Cunarder Canada has 106 voyages recorded. $500.00



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-14 — UK card to Belgium — 1880, 2¢ UK card Webb P3 from Montreal paying 2¢ UPU postcard rate to Belgium
(b/s) via London (b/s). The card is from L.E. Rivard Book Cheap Music Store. Ex Murphy. $175.00

Item 554-15 — UK card to Hungary — 1882, 2¢ UK card Webb P3 from Whitby Ont paying 2¢ UPU postcard rate to
Budapest, Hungary via London (b/s). Part of the Austro-Hungarian Empire. The card is from Rob Campbell and relates to
stamps. $175.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

' No. G 29255

VINCENT GRAVES GREENE PHILATELIC RESEARCH FOUNDATION
10 Summerhill Avenue, Toronto, Canada M4T1A8
Member A.LE.P.

DATE: January 10, 2022

COMMENTS: canada Scott No. 37a,
used on cover from Fort
Garry, Manitoba, Feb
12, 1872 with a Fort
Garry star cancel,
genuine in all respects.

ISSUED TO:
VINCENT GRAVES GREENE PHILATELIC RESEARCH FOUNDATION s
COLOUR IN PHOTOGRAPHMAYNOT ./
By: 7 EXACTLY MATCH THE ORIGINAL ITEM * * .

/ 3 5
Neither the Fgufidation nor any director, officer, employee, agent or consultant will be liable for any financial loss or damage suffered (whether as a result of ne/éligum; pg' otherwise)
as a result of any opinion expressed by the Foundation or any director, officer, employee, agent or consultants to any item submitted to the Foundation

ANY TAMPERING WITH THIS CERTIFICATE RENDERS IT VOID
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Iltem 554-16 — The Fort Garry Star (Lacelle 994) — 1872, 3¢ SQ rose-carmine tied by a Fort Garry Star (Lacelle 994) on
cover, dated FE 12 72, paying 3¢ letter rate to Owen Sound (b/s). Routed via the U.S. by the winter route (Pembina, St.
Paul, Chicago, Windsor) and possibly transported by dog team mail. The summer eastbound journey was overland and
by canoe brigade to Fort William and by steamer to Collingwood. Greene cert 2022 No. G29255. Ex Kenyon, Richardson.
$500.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-17 — Registered No__ Hamilton type 1 — 1874, 2¢, 6¢ SQ tied by Hamilton duplex “5" cancel on GWR cover
with oval Registered No.__ Hamilton type 1 cancel, broken circle free strike, paying 8¢ double weight registered letter
rate to Waterloo. Very rare. Ex Harrison, Cloutier, Lemke. $300.00

Item 554-18 — Registered Hamilton type 2 — 1877, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by oval Registered Hamilton type 2 cancel, on cover
paying 5¢ registered letter rate to Toronto. Scarce. Ex Harrison, Averbeck, Lemke. $200.00

Hamilton No. type 1, Hamiton type 2, Hamilton.Ont type 3, Hamilton.Canada type 4



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-19 — 3¢ drop registered — dead letter — 1884, 1¢ stationery envelope from Selkirk Manitoba with 2¢ RLS tied
by smudge cancel paying 3¢ drop registered letter rate. NO 21 84. Redirected to Winnipeg (b/s NO 24 84), not called for
and sent to the Dead Letter Office JA 8 85. Returned with DLO FE 26 85. Ex Averbeck. $250.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-20 — 10¢ SQ salmon pink — to France and Italy — 1896, 10¢ SQ salmon pink (bright and fresh) tied by Montreal
Imperial machine cancel on cover dated DE 4 96 paying 10¢ double weight UPU letter rate to France (b/s). Carried by
Steamship La Bretagne via New York. Once in France, redirected to Florence Italy (b/s). Ex Bowen. $750.00

IF NOT CALLED FOR /N [0 DAYS ﬂETU,R/V 70

Messrs W. H. Gillard & Cco.

i
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Item 554-21 — Hamilton - Vinegar Works Co. — 1897, 2¢ SQ tied by Hamilton Orb cancel on Hamilton Vinegar Works Co.
advertising cover paying 2¢ drop letter rate. $75.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-22 — Hamilton — Steam Engines and Machinery — 1878, 1¢ SQ (3) tied by Hamilton duplex cancel on Reid &
Barr Manufacturers of Steam Engines and Machinery embossed advertising cover paying 3¢ letter Oneida (b/s). $100.00

CABLE ADDORESS - FREENAN,

TRADE MARK.

Item 554-23 — Hamilton — Fertilizer Works — 1896, 3¢ SQ tied by Hamilton duplex cancel on W.A. Freeman Fertilizer
Works advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. Light trim at top. $150.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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ltem 554-24 — Hamilton — returned by letter carrier and remailed — 1883, 3¢ SQ tied by Hamilton duplex cancel on
Mutual Marriage Aid Association cover paying 3¢ letter rate to Hoard’s Bridge Ont, misspelled for Hurdmans Bridge
(Carleton County). Returned by Hamilton letter carrier and remailed. Then, returned from Ottawa to Hamilton and
forwarded again to Ottawa. Returned to Hamilton. An interesting delayed cover involving letter carriers. $100.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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ltem 554-25 — Hamilton — returned from Owen Sound — 1883, 3¢ SQ tied by Hamilton duplex cancel on Mutual Marriage
Aid Association cover paying 3¢ letter rate to Owen Sound (b/s) via Hamilton (b/s). Neat Returned To / Not Called For in
blue applied in Owen Sound. $100.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-26 — Hamilton - John Pearce & Co. Seed Merchants — 1896, 1¢ SQ tied by Hamilton Orb cancel on John Pearce
& Co. Seed Merchants private postcard paying 1¢ postcard rate to Glen Cairn (receiver on front). Staining at right.
$100.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Iltem 554-27 — Hamilton — Stoves, Scales and Iron Castings — 1886, 3¢ SQ tied by Hamilton cds on Burrow, Stewart &
Milne Manufacturers of Stoves, Scales etc advertising cover paying 3¢ letter rate to Simcoe (b/s). List of prized awarded
accompanies with a certificate of inspection of weight and mesures (revenue stamps faulty). A bit rough opening.

$150.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Iltem 554-28 — Hamilton — Sewer Pipe — 1888, 1¢ SQ tied by Hamilton duplex cancel on Campbell Sewer Pipe Co.
advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Whitby. Interesting enclosure accompanies, printed both sides,
addressed to municipal councils, county road commissioners and road overseers with price list and specs. $150.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-29 — Hamilton — Howell Lithographic Co. — 1896, 3¢ SQ tied by Hamilton squared circle on Howell Lithographic
Co. advertising cover (Fine Color Works, A Speciality) paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s) via Windsor (b/s).
$200.00

Item 554-30 — Hamilton — barred circle FE 23 5P 92 — 1892, 1¢ SQ (over the edge) tied by Hamilton Canada barred circle
dated FE 23 5P 92 on Merchants Protective & Collecting Association advertising cover paying 1¢ printed matter rate to
Grafton N.S. $125.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-31 — Wilkinson Ontario — Postmaster c/c (Frontenac) — 1895, 3¢ SQ on Peter Finn Postmaster c/c cover from
Wilkinson Ont paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s) via Enterprise (b/s). A rare Postmaster corner card cover. $85.00

Item 554-32 — Hamilton — Jewel Stoves — 1880, 1¢ SQ tied by Hamilton duplex cancel on Moore, Robinson & Co. and
New Jewel Stoves advertising cover paying 1¢ drop letter rate. $150.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Source: Wikipedia

Item 554-33 — From HMS Swiftsure — Royal Navy Battleship — 1883, 5¢ SQ green cancelled by target cancel on cover
from Victoria BC, dated MY 3 83, paying 5¢ UPU letter rate to Leeds, England (b/s). Routed via Hamilton Ont (b/s). This
cover was received from Her Majesty Ship “Swiftsure”, a Royal Navy Battleship. It is recorded that the HMS Swiftsure
did a passage from Honolulu to Esquimalt on April 7, 1883. $250.00 SOLD

Item 554-34 — 1¢ SQ deep orange on Implements cover — 1872, 1¢ SQ (deep orange, perf 11.9x11.9) tied by Durham
Ont cds JA 17 72 PM on A&A Cochrane Manufacturers of Agricultural Implements advertising cover, “Printed Circular”,
paying 1¢ printed matter rate to Eugenia. Reapers, mowers, threshing machines, wagons, sleights, stoves. $250.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-35 — Toronto - 10¢, 15¢ Jubilee — 1898, 10¢, 15¢ Jubilee tied by oval registered cancel on cover paying 25¢
quadruple weight registered UPU letter rate to Germany (b/s). Via London. Ex Bursey. $1,500.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-36 — Eganville Ont General Merchant (Refrew) — 1897, 3¢, 5¢ Jubilee tied by Eganville Ont cds on Albert Luloff
General Merchant c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Montreal. (b/s). Ex Bursey. $150.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Iltem 554-37 — Toronto - 8¢ Jubilee — 1897, 8¢ Jubilee tied by oval registered cancel on cover from Toronto paying 8¢
registered letter rate to St. Catharines (b/s). $175.00

Item 554-38 — 14¢ triple weight registered to U.S. — 1898, 1¢, 3¢, 10¢ Jubilee tied by Metcalfe Ont cds on cover paying
14¢ triple weight registered letter rate to U.S. (b/s) via Ottawa (b/s). Ex McNaught, Bursey. $500.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-39 — %¢ circular — Henry Hechler - Halifax — 1899, ;¢ Numeral tied by Halifax cds JY 6 99 on Nova Scotia
Provincial Exhibition multi-coloured advertising cover, unsealed, paying %¢ circular rate. Choice and appealing single-
franking. Addressed and in Henry Hechler's handwriting. Stain spot on black flap. $250.00

Item 554-40 — Miscouche PEI - 6¢ Numeral use — 1899, 6¢ Maple Leaf, 1¢ Numeral tied by grid cancel on Rennie cover
from Miscouche PEI paying 7¢ registered letter to Toronto (b/s). Ch’Town & Tignish M.C. (RPO b/s). $175.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-41 — 1€ roller precancel on Music circular — ¢1900, 1¢ Numeral with roller precancel on Canada Music Co.
advertising cover with 4-page circular paying 1¢ printed matter rate to Windham Centre Ont. $125.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-42 — 5¢ UPU to Italy returned to DLO — 1902, 1¢, 2¢ (2) Numeral tied by Chatham NB cds on cover paying 5¢
UPU letter rate to Italy (b/s). Unknown and returned to Ottawa Dead Letter Office (b/s). $200.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-43 — E1 on hotel advertising cover — 1900, 2¢ Numeral, 10¢ Special Delivery E1 tied by grid cancel on Burlington
Ontario Hotel Brant advertising cover paying 12¢ special delivery letter rate to Toronto. A scarce 1900 E1 use and seldom
encountered on advertising cover! $300.00

Item 554-44 — Bluenose use — 1930, 20¢ Admiral, 50¢ Scroll tied by Maple Ont cds on circular receipt for distribution to
boxholder or householder for 70 circulars at 1¢ each. Form 9P. 300,000 7-3-29. $500.00 SOLD



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-45 — Hamilton Postmaster — 1928, 7¢ Admiral brown, 3¢ Confederation brown tied by Hamilton Ont cds on
cover overpaying the letter rate to Clinton (b/s). Endorsed “Extra Postage is senders request”. Reverse with “Received
under cover for Clinton Ont”. Postmaster Hamilton (b/s). $40.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-46 — 20¢ Special Delivery E3 single use — 1927, 20¢ Special Delivery E3 tied by Matheson Station Ont duplex
cancel on banking cover overpaying the letter rate to Niagara Falls. Odd. $40.00 SOLD

Item 554-47 — 14¢ special delivery to U.S. shortpaid — 1943, 10¢ Special Delivery E10 single use tied by Kelowna BC
machine cancel on cover underpaying 14¢ special delivery letter rate to U.S.(b/s). 8¢ postage due. Strong and clean “8".
$75.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-48 — CE2 — NPO 618 Nova Scotia — 1945, 17¢ Airmail Special Delivery CE2 tied by NPO 618 NS machine cancel
on C.N.F. cover paying 17¢ airmail special delivery letter rate to Montreal (b/s). A very scarce rate and franking from a
Naval Post Office. $50.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-49 — To Belgium — Mail Service Suspended — 1940, 2¢, 3¢ Mufti tied by Woodstock Ont cds on censored cover

paying 5¢ UPU letter rate to Belgium. Mail Service Suspended and returned to the Ottawa Dead Letter Office (No.3).
$150.00



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-50 — To Philippine Islands — Mail Service Suspended — 1941, 3¢ Mufti (2) tied by Toronto Ont machine cancel
on censored cover overpaying 5¢ UPU letter rate to The Philippine Islands. Mail Service Suspended and returned to the
Ottawa Dead Letter Office (No.11). $350.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-51 — To Sweden — Mail Service Suspended — 1940, 5¢ Mufti tied by Toronto machine cancel on censored cover
(Examined By Censor 64) paying 5¢ UPU letter rate to Sweden. Mail Service Suspended and returned to the Ottawa Dead
Letter Office. $150.00 SOLD
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Iltem 554-52 — 5¢ UPU to Germany (just before War) — 1939, 5¢ Mufti tied by Kingston machine cancel on cover, only a
few days before Canada declared War and only few days before censorship force be deployed, AU 21 39, paying 5¢ UPU
letter rate to Germany. $25.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-53 — 5¢ UPU to China — 1941, 5¢ Mufti (perfs gum toned) tied by Winnipeg machine cancel on censored cover
paying 5¢ UPU letter rate to China (b/s). $75.00

Item 554-54 — 5¢ UPU to Indonesia — 1940, 5¢ Mufti tied by Montreal machine cancel on Asbestonos Corp censored c/c
cover paying 5¢ UPU letter ate to Batavia, Java (Indonesia). Asbestonos was located in St. Lambert and was a non-metallic
mineral product industry. $150.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Iltem 554-55 — 6¢ letter rate to Egypt — postage due — 1938, 3¢ Mufti tied by Montreal machine cancel on cover
underpaying 6¢ % ounce letter rate to Egypt (b/s). T30, advise your correspondence and postage paid with 2m and 10m
Egyptian “A Percevoir” stamps. Redirected within (b/s). $350.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards
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Item 554-56 — 6¢ letter rate to South Africa — 1941, 3¢ Mufti (2) tied by Toronto machine cancel on cover paying 6¢ %
ounce letter rate to Kokstad, East Griqualand, KwaZulu-Natal Province, South Africa. $75.00
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Item 554-57 — 25¢ airmail to Venezuela — 1940, 10¢ Pictorial (2), 5¢ Mufti tied by Hamilton machine cancel on cover
paying 25¢ airmail letter rate to Venezuela. $25.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-58 — 5¢ UPU to Angola — 1941, 5¢ Mufti tied by Toronto machine cancel on double censored cover paying 5¢
UPU letter rate to Angola (b/s). Passed by censor at Elisabethville. Rare. $350.00



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-59 — 15¢ UPU registered to Latvia — 1938, 2¢, 3¢, 5¢ (2) Mufti tied by Montreal Outremont Postal Station cds
on cover paying 15¢ UPU registered letter rate to Latvia (b/s). $175.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-60 — 15¢ UPU registered to Latvia — 1938, 1¢, 4¢ Mufti, 10¢ Pictorial tied by Montreal Outremont Postal Station
cds on cover paying 15¢ UPU registered letter rate to Latvia (b/s). $100.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-61 — Marigold Stamp Co. to Canal Zone — 1938, 1¢ Mufti (2) tied by Toronto machine cancel on 1¢ Admiral
stationery card, message from stamp dealer, to Tropical Stamp Co. in Canal Zone. $25.00

Item 554-62 — 20¢ double weight airmail to Germany — 1938, 4¢ Mufti, 6¢ Daedalus C5 tied by Toronto machine cancel
on cover underpaying 20¢ double wgt airmail letter rate to Germany. T50. Roughly opened. Odd franking. $75.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-63 — 15¢ UPU registered to Poland — 1938, 10¢ Pictorial, 2¢ Mufti (perfs toned) tied by Winnipeg Orb cancel
on 3¢ PSE paying 15¢ UPU registered letter rate to Krakow, Poland (b/s) via Montreal (b/s). A few months before the
General Government took place. $100.00 SOLD




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-64 — Clarenceville Que to Hong Kong — 1938, 10¢, 20¢ Pictorial, 5¢ Mufti tied by grid cancel on cover from
Clarenceville Que, Keyhole registration handstamp, on cover paying 35¢ airmail registered letter rate to Hong Kong (b/s).
via Montreal, New York and San Francisco (b/s). A beauty! $200.00




Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

Item 554-65 — Welland Ont to Romania — 1938, 1¢, 2¢ (2) Mufti tied by Welland Ont cds on cover paying 5¢ UPU letter
rate to Romania (b/s). Toning and aging. $50.00

Have a great week!



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc.
Postal History and Postcards

17th Annual

A Centre, 2451 Riverside Dr., Ottawa, ON
in the “Courtside Room”

Oct. 21-22, 2023

Saturday 10am - 5pm / Sunday 10am - 3pm

Ottaw Mo, '
STAMP J FAIR 202

FREE ADMISSION - FREE PARKING

National Level Dealers

QUEBEC CITY OLD PAPER SHOW

Saturday October 28- 10 to 5:30 | Sunday October 29-10 to 3

BUYING - SELUNG APPRAISAI.S "
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POSTAL HISTORY
POSTCARDS

POSTAGE-STAMPS

COVERS

OLD PAPERS

ANTIQUARIAN BOOKS

5 | VINTAGE POSTERS
= PHOTOGRAPHY
MANUSCRIPTS

Saturday: 5 PATRO ROC-AMADOUR Informations:

Sunday: free admission 2301, 1 avenue salonduvieuxpapierdequebec@videotron.ca

All kids: free admission Quebec (QC) GIL 3M9 svpgca | B3 Followus'




